



空汙驟降 歐少死1萬人



刺死鐵路警察 一審判無罪

50萬交保 強制就醫5年



鐵路警察李承翰去年七月在火車上奮力壓制鄭姓乘客，遭鄭姓乘客刺死，嘉義地方法院今天宣判，被告無罪、應入相當處所強制就醫5年。資料照片 / 翻攝自YouTube

勇警家屬：太離譜

李父：差1萬8千里 李母：難怪社會這麼亂

【記者卜敏正／嘉義市報導】鄭姓男子搭火車刺傷鐵路警察李承翰致死案，嘉義地方法院今天宣判，鄭男無罪、應入相當處所強制就醫5年，法官認為鄭男患精神疾病，依刑事訴訟法316條規定撤銷羈押，得命具保、責付或限制住居。鄭男表示，想交保但要找錢；律師說，鄭家庭狀況不好，建議給較低金額具保；檢察官

建議交保金10萬，鄭男也同意。但合議庭最後裁定，保證金50萬元為適當，上訴前若未交保將移送台南高分院。李承翰父親李增文每次開庭都到場，今天聽到審判長卓春慧宣告，李父在旁聽席上不發一語，離開前才說一句「差1萬8千里、太離譜了！」李承翰的母親說，難怪現在社會這麼亂，如果不判刑重一點，哪

有人殺一殺，去吃免錢牢飯？怎麼會有這種事？李增文上月底結辯曾說，希望法官伸張正義，還家屬公道，也認為被告精神鑑定，時間過於倉促、不夠客觀；並直言雖希望鄭判死刑，但聯合國和國際公約都規範，有精神疾病不能判死刑，檢察官求處無期徒刑他可接受。公訴檢察官劉達鴻上月底一



審結辯表示，鄭男確實罹患思覺失調症，但他認為被告犯案當時，還具有控制及辨識力，雖然部分行為受妄想影響，但主張鄭男是因憤怒殺人，仍有辨識、控制力，建議法官判無期徒刑。鄭男的律師主張，鄭男案發前已有明顯被害妄想症狀，犯

←英勇殉職鐵路警察嘉義派出所警員李承翰。資料照片 / 記者魯永明翻攝

案前受到刺激、對空氣謾罵，有幻想、幻聽症狀；身心科醫師作證也認為，鄭男是思覺失調症患者，當時行為受妄想和幻聽影響，攻擊時已喪失辨識能力，並喪失部分控制力。鄭姓男子去年7月3日搭乘火車，因補票問題與列車長衝突，鐵路警察嘉義派出所員警李承翰處理時，遭鄭以尖刀刺傷送醫不治，李因公殉職去年入祀忠烈祠。嘉義地檢署檢察官依殺人罪嫌起訴，鄭男於去年8月29日移審嘉義地方法院。法官認為被告有逃亡之虞，持續羈押至今。

相關新聞見A5版

5.1連假 蘇揆：沒必要升高管制

政院：1968App是供訊息參考 紅燈還是可以去 但要全程戴口罩

【記者賴于榛／台北報導】五一連假在即，行政院長蘇貞昌今表示，國內疫情趨勢持續往好的方向在走，感謝國人自動自發配合政府做好防疫，政府也沒有必要升高管制強度，但提醒民眾忍耐，換取台灣可以比別人早一步走出困頓。

至於1968APP要結合防疫功能，因為景點和人潮判斷的標準，引發各縣市抗議，交通部雖然重新修正，不過，對於1968App的功用及效力，行政院發言人Kolas表示，就是供民眾訊息參考，避免遇上塞車以及提醒可以先做相關防疫

保護，就算紅燈警示還是可以去，但是要全程戴口罩。蘇貞昌也說，利用交通部既有的「高速公路1968」App加以升級，建立一個可以示警人流熱點的輔助系統，讓民眾可以預先查詢想要前往的景點的人流狀況，事先做好行程規劃

及備案安排。蘇貞昌表示，連續4天全國零確診、連續17天無新增本土案例，可謂防疫有成，現在國內疫情趨勢還是持續往好方向在走，感謝國人能自動自發、配合政府做好防疫，政府也沒有必要升高管制強度，未來防

疫防線從社區退到個人，進入另一個「個人健康管理」的新生活時代，國人可以走出戶外，但要將防疫措施變生活準則。蘇貞昌說，五一勞動節是為了慶祝勞工對社會和經濟所做的貢獻，但在疫情還在持續，

整個防疫團隊，包括醫護人員、口罩國家隊，從今年以來，已經連續120天沒有休息了，盼民眾避免增加社會負擔，休假也可以在家中休息，好好陪家人聊聊天。

相關新聞見A2版